

聆听基层呼声 解决百姓急难愁盼问题

本区开展“大走访、面对面”联系基层活动，曹立强周敏浩罗勇伟钱城姜冬冬等参加

本报讯（记者 姚佳琳 邵宇超 顾嘉玮 薛松 陈文超 陈丽雯）为深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，9月27日上午，区委书记曹立强，区委副书记、区长周敏浩，区人大常委会主任罗勇伟，区政协主席钱城乡，区巡视员孙萍，区委副书记姜冬冬等区四套班子领导分别带队开展“大走访、面对面”联系基层走访活动，聆听基层呼声，解决百姓最关心、最急切的问题。

曹立强一行首先来到阳光水岸苑居民区，实地查看小区环境管理和建筑垃圾处置情况。在阳光水岸苑居委会，曹立强参观了党员之家和居民活动场所，向小区工作者了解党员之家建设运行情况、居民情况。座谈会上，来自樱花苑、石榴苑、阳光水岸苑、春光村、白丽苑的居民区干部和居民代表围绕垃圾分类驳运车、文明养犬、建筑垃圾、小区绿

化等方面提出了意见和建议。曹立强仔细聆听，并一一记录。他指出，针对各居民区干部和居民代表提出的诉求，相关部门要结合“不忘初心、牢记使命”主题教育的开展，及时帮助群众解决问题。随后，曹立强一行来到新杨村党群服务中心，详细了解汽车商贸企业党支部存在的问题，他强调，汽车商贸企业党支部要着力补齐短板，进一步加强党支部建设，党员要多多学习，积极参加活动，发挥好“一名党员就是一面旗帜”的模范作用。

周敏浩一行先后走访了海棠苑居民区和真如西村居民区，查看了垃圾厢房、居民休闲文化场所建设、停车规划、助老服务布局等情况，聆听党组织书记对垃圾分类、规范停车等工作的介绍。座谈会上，周敏浩与水塘街、南大街、北大街、樱花苑居民区党组织书记开展面对面交

流，听他们反映为老服务设施建设、成套房屋改造工程、小区道路出入规划、停车难、垃圾厢房建设、居民文化活动场地缺少等问题。周敏浩表示，目前，停车难是困扰老小区的一个难题，需要花大力气解决，希望街道、居委会和相关部门共同协商沟通，通过完善管理机制、规范车辆停放区域等措施，探索更多化解停车难的途径。要加快建设大件垃圾厢房等工作，营造良好的社区环境。民生问题和百姓生活息息相关，居民区党组织要加强与居民的联系沟通，街道要进一步牵头统筹共性问题，化解民忧。

罗勇伟、钱城乡、孙萍、姜冬冬等分别带队前往阳光威尼斯居民区、品尊居民区、白玉新村、太浜巷等处开展大走访，与各居民区代表面对面交流，听取意见建议并牵头协调各职能部门解决居民反映的问题。

努力把问题找准找实

敢于直面问题、勇于修正错误是我们党的显著特点和优势。无论什么时候，问题总是客观存在的，关键是以端正的态度及时发现自身不足，做到知耻而后勇。我们要把主题教育作为发现问题的锐器，刀刃向内，敢于碰硬，如同“点穴”，做到真找问题，找真问题。

找问题要深入。主题教育一开始，就要着手查找问题，形成清单，敢于触及深层次问题、实质性问题，具体到事、具体到人。通过个别访谈、召开座谈会、设立意见箱、发放意见表、新媒体留言等方式，广泛听取意见建议，特别是要充分听取基层党员群众、工作服务对象的意见建议，绝不能关起门来、自说自话找问题。群众的眼睛是雪亮的，要开门纳谏、从善如流，多听群众意见，自觉接受群众监督。

对问题要自省。自觉对表对标，把自己摆进去，联系自己的思想实际、工作实际，细细对照、反复检视、重点查找违背初心使命的各方面差距，这其中既有党员干部自身存在的问题，又有人民群众最关心最直接最现实的利益问题。要防止避重就轻、避实就虚，以上级指出的问题代替自身查找的问题，以班子问题代替个人问题，以他人问题代替自身问题，以工作业务问题代替思想政治问题。

问题找准了，才能有针对性进行整改，才能真正做到守初心、担使命，找差距、抓落实，确保主题教育取得实实在在的成效。



电影党课走进普陀主题教育专题学习会

曹立强周敏浩姜冬冬等出席

本报讯（记者 张琼）9月28日，本区举行“不忘初心、牢记使命”主题教育专题学习会，集中观看电影《建国大业》并进行交流讨论，以电影党课方式重温共产党人浴血奋斗、不懈努力建立新中国的历程，铭记革命先辈的丰功伟绩，缅怀他们精神和风范，赓续奋斗再创辉煌。区委书记曹立强主持，区领导周敏浩、孙萍、姜冬冬、顾军、郝炳权、韩金华、黄庆伟、周艳、曹卫东、斯纪钢、姜坚、杨元飞、张伟、魏静、王珏、范以纲出席。

《建国大业》讲述了从抗日战争结束到1949年中华人民共和国建国前夕发生的一系列故事。从重庆谈判、政协会议的和平时光，到烽烟

再起，内战轰鸣。主线是中国人民政治协商会议第一届全体会议的筹备，着重讲述中国共产党领导的多党合作和政治协商制度的建立过程，充分反映了中国共产党团结奋斗、不惧艰难的革命精神。

曹立强指出，要始终高举爱国主义情怀。铭记历史，才能永葆本色。回望70年，要始终牢记共产党人的爱国心、报国情，将自己的理想同祖国的前途、个人的奋斗同民族的命运紧密联系在一起，用一生的真情投入来奉献国家奉献人民，用实际行动投入到普陀转型发展中去。要始终保持艰苦奋斗的品格。作为共产党员，要保持谦虚谨慎、不骄不躁的作风，严守中央八项规定精神，勇于在艰苦奋斗中净

化灵魂、磨炼意志、坚定信念，把艰苦奋斗的精神一代代传承下去。要始终发扬伟大团结的精神。中华民族史就是一部团结凝聚、共同奋进的历史，各项事业的发展需要人民群众的积极参与。要深入基层一线，面对面听取群众的意见，着力解决群众最关心最现实的利益问题。要最大程度提升群众的参与度、感受度，团结最广大群众一起奋斗，心往一处想，劲往一处使，引导更多老百姓走出家门，走上街头，参与到城区平安、文明创建、社会管理中，着力把普陀各项工作推上新台阶。

会上，韩金华、周艳、斯纪钢结合观影感受，联系思想和工作实际交流学习体会。

把征收工作做到群众心坎上

区房管局圆满完成新会路公共绿地新建工程地块征收工作

为切实让老百姓“住有所居、居有所享”，普陀区房管局坚持把主题教育与主责主业相结合，立足立行立改，着力解决新会路公共绿地新建工程地块征收难问题，让群众从不满意到满意，从被动谈到主动签。

主动跨前筑合力。结合主题教育先行先改专项整治工作，普陀区房管局、区旧改办协调西部集团、征收一所、中山物业以及长寿路街道多次召开业务专题会议，共同分析“征情”，通过走访被征收居民在外区的居委、物业及单位，了解居民情况，制定“一人一策”。

深入一线察民需。项目开展初期，区房管局班子成员结合大调研工作，多次到征收基地现场召开协调会，与居委会、街道、征收事务所、两代表一委员和居民代表一起，听取居民对补偿安置方案的意见，把情况摸清楚，把症结分析透。征收期间，在了解到地块内老年人及青少年比例较大，居民对补偿安置后的教育、就医等最切身的问题有着较强的诉求后，立即着手研究进行整改，决定在不突破政策底线的前提下，对补偿方案进行优化调整，最终总体补偿方案获得了居民的一致称赞。

因地制宜定方案。被征收居民的家庭情况各有不同，所思所想不一而足。为此，区房管局在补偿安置的总框架下，为每户居民量身定制多套方案供选择，并多方了解二手房源价格，悉心为居民算清每一笔账，获得了居民的一致好评。此外，为鼓励被征收居民签约后响应号召尽快搬迁，将原本的签约比例奖调整为搬迁比例奖，最终在实践中取得了较好的效果。

迎难而上聚民心。由于新会路公共绿地新建工程地块被征收房屋年代久远，户口内人员复杂，家庭内部的矛盾较为普遍。征收一所、长寿路街道及居委会工作人员开启“老娘舅”模式，一方面，通过调解说服居民顾大局，先签约搬家保住“大蛋糕”；另一方面，遇到矛盾激烈的家庭，主动到居民家中讲道理、谈亲情、宣大义、造台阶。就这样，一个个“老大难”迎刃而解，征收工作在居民的理解与配合中顺利进行。

在各方共同努力下，该地块签约期当日签约率就达90.48%，在签约期结束的前9天，签约率即达到100%。两个月内搬迁率即达到100%，至9月16日，该地块全面完成收尾平地，征收工作圆满收官。

深化“小改小革” 优化交通组织

区公安分局通过“手术式”改造消除真北路真南路口拥堵症结

长期以来，真北路真南路口一直是本区交通最拥堵的路口之一。在高峰极端情况下，从真北路北向南通过路口需要等待将近半小时，由于路口条件的复杂性，虽经多次改进，但效果不理想，群众一直不满意。今年以来，区公安分局将缓解真北路真南路口拥堵现状作为今年重点实事项目，并成立工作专班，结合“不忘初心、牢记使命”主题教育，通过外科手术式改造，最终成功摘除这一顽固性症结。

沉心静气 深度调研

区公安分局全面总结了2018年路政“小改小革”的成功经验和以往数次路口组织调整的不足之处，从基础调研工作做起，沉住气、静下心，认真查清拥堵问题的症结。每周一的早高峰、周五的晚高峰，由分局交警支队专业民警到路口实地查看，认真测量相关路口的中环上匝道、真北路桃浦西路、真南路交通路、真南路新村路等每个路口的宽度。利用无人机，对路口和延伸段进行航拍，再反复观看航拍录像，充分讨论，不断会诊、逐步提出建议。工作专班主动联系拨打“12345”热线的市民，深入周边的居委会、学校、企业召开座谈会，倾

听交通参与人的心声，向他们问计求策。

坚定信心 多方合作

在做足前期准备工作的基础上，区公安分局确定了影响真北路真南路口通行的六大成因：一是真北路桃浦西路路口车道瞬间“三合一”，秩序混乱；二是真北路真南路口北侧主线与辅道车道资源分配不合理；三是路口西侧右转弯车道设置无法满足上中环车流需求；四是西侧公交车站与路口距离过短，增加通行阻碍点；五是中环上匝道口，上行驶车辆与地面车辆冲突明显，降低通过速度；六是真北路非机动车“禁行”措施与实际相悖，机非混行加剧矛盾。在拟定改造方案阶段，普陀公安分局意识到只有通过工程性和非工程性手段的联合效应，才有可能从根本上扭转局面，必须取得建管和路政等职能部门的支撑。为此，由分局领导牵头，协调区各个职能部门，划拨专项资金，论证改造施工方案，在最短的耗时内，实质性启动改造工程。

先易后难 分步推动

由于真北路真南路对本区西北部交通影响非常大，在改造项目推进过程中，区公安分局采用

了先易后难，分步落地，完成一节评估一节的方法，稳妥推动。将该路口西侧，原有的6条公交线路站点移至真南路交通路口西侧100米处，消除了因车站离路口过近造成的交叉点。开通真北路桃浦西路路口，增设信号灯、调整车道，将原先过剩的出口道路资源腾挪给通行能力严重不足的桃浦西路方向进入路口车辆使用。将路口西侧，真南路（真北路至交通路段）的中心隔离向北平移一条车道，调整车道走向布局，并从交通路起单独设置一条往中环路“虹桥枢纽”方向的右转车道。在右转车辆上中环路横道线处增设“行人过街”信号灯。完成了上中环路车辆的“专道专用”，路口最主要的“梗阻”被摘除。

以上外科手术式摘除措施落地后，真北路真南路路口北侧、西侧原有高峰时段等候放行车辆延绵800米的现象已经不复存在，拥堵症结基本消除。

